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Vážení spoluobčané,
tento rok se chýlí k závěru a vy máte před 

sebou čtvrté a poslední letošní číslo Radonic-
kých novin. Kromě jiných věcí máme za se-
bou volby do zastupitelstva obce. Předvolební 
kampaň proběhla klidně, možná i proto, že se 
volby konaly v brzkém termínu koncem září 
a ne až v polovině října, takže než se lidé po 
prázdninách a dovolených rozkoukali, šli vo-
lit své zastupitele. V komunálních volbách je 
situace jiná než v krajských a parlamentních 
a je jiná v malých obcích než ve velkých měs-
tech. Všichni se známe a víme, co od koho mů-
žeme čekat, někdy se sice člověk splete a kan-
didát, kterého volil, překvapí v dobrém nebo 
i ve špatném. Zasedání zastupitelstva jsou ve-
řejná, občané zde můžou přednést své návrhy. 
Zastupitelé mají zodpovědnost za svá rozhod-
nutí, musíme zajistit chod obce, podporovat 
její rozvoj a zároveň finanční stabilitu. Psal 
už jsem o tom několikrát, nechci se opakovat. 
„Odměnou“ pro členy zastupitelstva bývají věty 
od občanů: „Nic jsi nezařídil“, „Nic se nezmě-
nilo“ aj., až budete číst tyto noviny, přečtete si, 
jak dlouho trvá příprava některých akcí – po-
volení, zajištění fi nancí. A to nepíšu o tom, co 
posloucháme, když se zvedne poplatek za svoz 
odpadu (zvláště, když sousední Kadaň má 
poplatky minimální a velkou měrou je dotuje, 
neboť má podstatně větší zdroje). Náklady na 
svoz odpadu komunálního i tříděného se zvý-
šily, nejde jen o mzdové náklady, pohonné 
hmoty, které naše svozová f irma Skládka 

Vrbička musí promítnout do ceny za svoz od-
padu, ale i strategii státu, který chce ukončit 
skládkování do roku 2030, a tak se zvyšují 
poplatky za uložení odpadu, které jdou do 
státní pokladny. Obce mají povinnost zajistit 
maximální třídění odpadu, což se naše obec 
snaží, ale nikdo se neptá na náklady, které 
tímto vzniknou. Vyvíjí se i situace na trhu 
s plasty, papírem, např. počátkem roku 2020, 
kdy jsme rozdali lidem nádoby na plast a pa-
pír, jsme museli za odebrání plastu a papíru 
platit my. V lepším případě jsme nic neplatili, 
ale že bychom svozem tříděného odpadu zís-
kávali horentní sumy, ze kterých bychom do-
tovali svoz odpadu komunálního, nelze říct. 
Pořád mám na paměti seminář pořádaný mi-
nisterstvem životního prostředí na jaře roku 
2017, kdy nám byly ukázány výhody třídění 
odpadu, zavedení motivačního systému, jedna 
soukromá fi rma nám dokonce zpracovala ta-
bulku, kde ukázala, jak se můžou snížit ná-
klady na svoz odpadu. Jenže všechno má své 
ale – došlo k turbulentním změnám na trhu 
s tříděným odpadem, do zavedení tohoto sys-
tému se v uváděném případu na semináři za-
pojil celý obvod obce s rozšířenou působností, 
protože zavedení takového systému vyžaduje 
určité technické podmínky (např. váhu u svo-
zového auta). Protože u nás se obce nedohodly 
a každá si odpad řeší samostatně, museli 
jsme se i my přizpůsobit. V příštím roce nemá 
obec v úmyslu zdražovat poplatky za odpad – 
týdenní je za 800 Kč na osobu a rok (což je 

67 Kč měsíčně) – s ohledem na situaci na trhu 
s energiemi, infl aci. O odpadech píšu poněko-
likáté, největší nárůst cen způsobuje „zelená“ 
strategie, která chce ukončit skládkování. Ne-
máme nic proti tomu, je třeba zvýšit využití 
odpadu, ale velká část zodpovědnosti byla 
přesunuta na obce, kdy si podstatně lépe po-
radí bohatší města. Rozepsal jsem se o tomto 
problému hned v úvodu, protože pokud odpo-
víme na otázku, že poplatky nezdražujeme, 
častokrát následuje otázka, zda nezlevníme – 
nezlevníme, protože vstupy se zvedají i obci. 
Na druhou stranu jsme nezvyšovali a zatím 
ani neuvažujeme o zvýšení koefi cientu pro vý-
počet daně z nemovitosti. Tak jako mě někdy 
dokážou nadzvednout ze židle některé názory, 
které se týkají ceny a třídění odpadů (své by 
mohla vyprávět i pracovnice sběrného dvora 
Miluše Vimmerová), jsem na druhou stranu 
rád, když mají lidé ke své obci vztah, což se 
ukázalo třeba při výsadbě stromů v Radoni-
cích a ve Vintířově, nebo se podílejí na činnosti 
spolků, nebo někdy úplně stačí, když si zame-
tou chodník či posekají trávu před domem, 
i když to není jejich povinnost. A musím jako 
starosta poněkolikáté zodpovědně říci, že těch, 
co mají svou obec rádi a dokazují to prací, je 
většina. Pořád platí: jací jsou obyvatelé, taková 
je obec, a naše obec na tom není vůbec špatně.

Přeju vám všem klidné a pohodové Vánoce, 
do nového roku jen to dobré, hlavně zdraví, 
hodně štěstí a pohodu.

 Jaroslav Santner, starosta obce
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Krátce a stručně
•	 Ve čtvrtek 1. září proběhlo 1. zasedání okrskové 

volební komise. Předsedkyní byla zvolena Jana 
Kulichová, zástupkyní Olga Trappová.

•	 Ve středu 14. září proběhl audit hospodaření obce.
•	 Ve čtvrtek 15. září probíhalo v Kadaňském Ro-

hozci zjišťování hranic pozemků pracovníky KÚ 
Chomutov v rámci revize katastru.

•	 V pondělí 19. září se konalo setkání starostů Ra-
donicka s okresním ředitelem policie plk. Rade-
kem Hruškou a krajským ředitelem policie plk. 
Jaromírem Knížetem. Dozvěděli jsme se o ne-
lehké personální situaci policie, oba zástupci při-
slíbili, že se policejní stanice v Radonicích rušit 
nebude.

•	 V úterý 20. září se konalo setkání starostů se zá-
stupci ÚÚ Hradiště ve Valči.

•	 Ve čtvrtek 22. září se sešla dozorčí rada Skládky 
Vrbička v Podbořanech.

•	 V sobotu 24. září se konal výšlap na Úhošť.
•	 Ve středu 12. října probíhalo ověření váhy na 

sběrném dvoře.
•	 Ve čtvrtek 13. října proběhla kontrola archivu 

pracovníky SOkA Kadaň.
•	 V úterý 18. října přijeli pracovníci SPÚ na ob-

hlídku kvůli čištění meliorační strouhy z Vintí-
řova do Zahořan.

•	 Ve čtvrtek 27. října jsme sázeli s dětmi z klubu 
NaNáměstí stromky na Kopečku.

•	 V sobotu 5.  listopadu se konala tradiční mše 
u opravené kaple Panny Marie Neposkvrněného 
početí ve Vojníně.

•	 V pondělí 21. listopadu proběhlo v zasedací míst-
nosti radnice jednání v rámci komplexních po-
zemkových úprav v katastrálním území Kadaň-
ský Rohozec za přítomnosti pracovnice SPÚ 
a projekční kanceláře, která KoPÚ zpracovává.

•	 V pondělí 21. listopadu jsme odvezli 15 seniorů 
na očkování proti covidu do očkovacího centra 
v Kadani.

•	 V úterý 29. listopadu informoval obec o součas-
ném stavu policejního oddělení v Březně a Ra-
donicích a výhledech fungování do budoucna 
vedoucí kadaňského obvodního oddělení npor. 
Ing. Michal Smetánka.

•	 K 30. listopadu ukončilo pracovní poměr 10 pra-
covníků VPP.

•	 V pondělí 1. prosince se konalo tradiční setkání 
akcionářů Severočeské vodárenské společnosti 
v Chomutově.

•	 V sobotu 3. prosince jsme navštívili partnerskou 
obec Crottendorf při příležitosti zahájení vánoč-
ních trhů.

•	 Ve čtvrtek 8.  prosince se sešla dozorčí rada 
Skládky Vrbička v Podbořanech, po komunál-
ních volbách obměněná. Členy rady jsou zá-
stupci měst Žatec, Podbořany, Rakovník, Žlutice, 
obcí Nepomyšl, Vroutek, Lipno a sdružení obcí 
Lounského Podlesí a Radonicka. V příštím roce 
dojde opět ke zdražení svozu a uložení odpadu.

ZASTUPITELSTVO OBCE A OBECNÍ ÚŘAD

Oznámení
Obecní úřad včetně odboru výstavby a sběrný dvůr

budou UZAVŘENY
od pátku 23. prosince do pátku 30. prosince 2022

z technických a organizačních důvodů.

Obecní knihovna
bude UZAVŘENA 2. a 9. ledna 2023

z technických důvodů.

Ustavující zasedání Zastupitelstva obce Radonice 
dne 17. 10. 2022

Přítomno: 9 členů ZO, občanů přišlo 10
Program jednání: Určení ověřovatelů a zapi-
sovatele, schválení programu, volba starosty 
a místostarosty, určení počtu místostarostů, 
určení, které funkce budou členové zastupi-
telstva vykonávat jako dlouhodobě uvolnění, 

určení způsobu volby starosty a místosta-
rosty, návrh kandidátů na funkci starosty 
a volba starosty, navrhování kandidátů na 
funkci místostarosty a volba místostarosty, 
ostatní, diskuse.

1. zasedání Zastupitelstva obce Radonice dne 9. 11. 2022
Přítomno: 9 členů ZO, občanů přišlo 9
Program jednání: Zpráva starosty o činnosti 
orgánů obce, kontrola usnesení a zápisu 
z minulého jednání, jednací řád zastupitel-
stva obce, složení výborů a komisí, schvá-
lení kompetencí statutárních zástupců obce 
Radonice, odměny za výkon funkcí neu-
volněných členů ZO, konání občanských 

obřadů, rozpočtové opatření č. 3/2022, har-
monogram inventarizace a složení inven-
tarizačních komisí pro rok 2022, spisový 
a skartační řád, schválení rozšíření PD na 
rekonstrukci chodníků na Doupovské ulici, 
koupě, pronájmy, prodeje, výpůjčky, pachty, 
zveřejnění záměrů, věcná břemena, různé, 
závěr.

Rozsvícení vánočního stromu na náměstí
Každá obec či město v době adventní rozsvěcí vánoční stromy, stromky a každý si to 

také dělá po svém, někdo to má v doprovodu ohňostroje, hudby, zpěvu. I letos naše obec 
po koronavirové pauze rozsvítila vánoční strom, který je na náměstí a který nám za ty roky 
hezky poporostl. Máme radost, že vás přišlo hodně, společně jsme si zazpívali s naším pě-
veckým sborem ProRadost, který na klávesy doprovázela Ivanka Hieková, byla možnost 
koupit nějaký dáreček, něco hezkého pro výzdobu vašich domovů, k zakousnutí byl rado-
nický perník a překvapilo nás, jak všem chutnal radonický punč, až se na některé i nedostalo. 
Všichni se aspoň na chvilku zastavili a navodili si tu vánoční náladu.� Jana Pizúrová



ZASTUPITELSTVO OBCE A OBECNÍ ÚŘAD
Volby do zastupitelstva 

obce
Ve dnech 23. a 24. září proběhly volby 

do zastupitelstva obce. V naší obci se z 953 
zapsaných voličů zúčastnilo voleb 483 ob-
čanů, což je 50,7%. Chtěl bych tímto nejen 
za sebe, ale za nás všechny poděkovat těm 
občanům, kteří k volbám přišli a své kan-
didáty podpořili. Rovněž chci poděkovat 
všem kandidujícím stranám a sdružením za 
to, že volební kampaň proběhla poklidně.

Volební komise byla osmičlenná, ka-
ždá volební strana měla možnost dele -
govat svého zástupce do volební komise 
a většina tohoto práva využila. Ostatní 
členové komise byli jmenováni starostou 
obce. Předsedkyní komise byla zvolena 
paní Jana Kulichová, zápis o bezchybném 
průběhu voleb byl vyhotoven Městským 
úřadem v Kadani.

VÝSLEDKY VOLEB 

VOLIČI V 
SEZNAMU

VYDANÉ 
OBÁLKY

VOLEBNÍ 
ÚČAST V %

ODEVZDANÉ 
OBÁLKY

PLATNÉ 
HLASY

953 483 50,68 483 3 835

Kandidátní listina Hlasy

číslo název abs. v %

1 Růst a rozvoj Radonicka 2 588 67,48

2 Trikolora s podporou SPD 169 4,41

3 Nezávislí 721 18,80

4 Komunistická str.Čech a Moravy 357 9,31

KANDIDÁTNÍ LISTINA: RŮST A ROZVOJ RADONICKA, platné hlasy celkem: 2 588

Kandidát Počet hlasů Pořadí 
zvolení/

náhradníka

Mandát
poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Santner Jaroslav Mgr. 351 13,56 2 *
2 Třešňák Robert 373 14,41 1 *
3 Machowetz Milan 267 10,31 3 *
4 Tumpachová Kateřina Ing. 298 11,51 4 *
5 Ondrejka Miroslav 259 10,00 5 *
6 Nagyová Lucie Mgr. 265 10,23 6 *
7 Adam Michal Bc. 285 11,01 7 *
8 Krátká Martina 251 9,69 1 -
9 Fišer Václav 239 9,23 2 -

KANDIDÁTNÍ LISTINA: TRIKOLORA S PODPOROU SPD, platné hlasy celkem: 169

Kandidát Počet hlasů
poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %
1 Faldusová Petra 44 26,03
2 Příhoda Pavel 28 16,56
3 Ptáček Jaroslav 43 25,44
4 Ptáčková Ivana 29 17,15
5 Faldus Petr 25 14,79

KANDIDÁTNÍ LISTINA: NEZÁVISLÍ, platné hlasy celkem: 721

Kandidát Počet hlasů Pořadí 
zvolení/

náhradníka

Mandát
poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %

1 Trapp Oto 110 15,25 2 *
2 Šíma Leoš 88 12,20 2 -
3 Dvořák Jiří 111 15,39 1 *
4 Stránský Jan 62 8,59 3 -
5 Dvořák David 100 13,86 1 -
6 Trappová Ivana 46 6,38 4 -
7 Janků František 81 11,23 5 -
8 Trapp Matěj 58 8,04 6 -
9 Švejda Jaroslav 65 9,01 7 -

KANDIDÁTNÍ LISTINA: KOMUNISTICKÁ STR.ČECH A MORAVY, 
platné hlasy celkem: 357

Kandidát Počet hlasů
poř. číslo příjmení, jméno, tituly abs. v %
1 Čížek Karel 134 37,53
2 Hiecke Eva 53 14,84
3 Tomečková Karla 54 15,12
4 Šamonilová Dagmar 43 12,04
5 Johanová Alena 73 20,44

Složení výborů a komisí
Výbor finanční: Ing. Kateřina Tumpachová, 
Radonice 226 – předsedkyně; Miroslava 
Vybochová, Miřetice u Vintířova 15; Jana 
Pizúrová, Radonice 241

Výbor kontrolní: Oto Trapp, Radonice 269 – 
předseda; Kateřina Kotlanová, Radonice 
242; Jan Stránský, Radonice 266

Výbor osadní I. (Vintířov, Miřetice u Vintířova, 
Kojetín, Vlkaň): Ing. Michal Adam, Miřetice 
u Vintířova 31 – předseda; Jitka Kyšková, 
Vintířov 13; Pavlína Velíšková, Kojetín 6

Výbor osadní II. (Radechov, Háj, Ždov, Vojnín, 
Kadaňský Rohozec, Obrovice, Sedlec u Rado-
nic): Robert Třešňák, Radonice 207 – před-
seda; Václav Fišer, Radechov 10; Radek Ma-
cal, Ždov 1; Michal Vondra, Vojnín 2; Mar-
tina Krátká, Kadaňský Rohozec 24; Václav 
Hasenőhrl, Obrovice 2

Výbor životního prostředí: Milan Macho-
wetz, Radonice 85 – předseda; Ing. Michal 
Adam, Miřetice u Vintířova 31; Jaroslav Ho-
dyc, Radonice 207

Výbor sociální a veřejného pořádku: Miroslav 
Ondrejka, Radonice 200 – předseda; Jana 
Pizúrová, Radonice 241; Mgr. Vladimíra Ve-
selá, Radonice 268

Výbor pro školství a kulturu: Mgr. Lucie 
Nagyová, Radonice 207  – předsedkyně; 
Jana Pizúrová, Radonice 241; Mgr. Ivana 
Klečková, Radonice 160; Jana Kulichová, 
Radonice 249; Kateřina Kotlanová, Rado-
nice 242

Výbor pro mládež, sport a  volný čas: Jiří 
Dvořák, Radonice 210 – předseda; Robert 
Třešňák, Radonice 207; Martin Novák, Ra-
donice 39

Aktiv matr ikářky pro občanské záleži -
tosti: Jana Pizúrová, Radonice 241 – před-
sedkyně; Jana Kulichová, Radonice 249; 
Mgr. Lucie Nagyová, Radonice 207

Protipovodňová komise: Jaroslav Santner, 
Radonice 212 – předseda; Robert Třešňák, 
Radonice 207 – místopředseda; Milan Ma-
chowetz, Radonice 85; Karel Čížek, Vintí-
řov 6; František Schmidt, Ždov 8



PROJEKT „VÝSADBA STROMŮ NA HŘBITOVĚ A U KOSTELA
VE VINTÍŘOVĚ A DOPLNĚNÍ ZELENĚ V RADONICÍCH“

Jak už jsme psali v červnovém čísle Ra-
donických novin, obec požádala o dotaci 
na výsadbu stromů ze Státního fondu život-
ního prostředí ČR. Rozhodnutí o přidělení 

dotace přišlo koncem června, kdy už jsme 
předtím vysázeli ve spolupráci se členy TJ 
Sparta a s klubem NaNáměstí 8 vzrostlých 
bříz na prostranství nad fotbalovým hřištěm 
(na „propadlině“). V rámci projektu vysázeli 
na podzim dalších 20 stromů:
− členové TJ Sparta a klub NaNáměstí 2 jí-

rovce pleťové (červeně kvetoucí kaštany) 
v úterý 8. listopadu před kulturním domem,

− obyvatelé Vintířova další den ve středu 
9. listopadu 8 akátů u vintířovského kos-
tela a 8 akátů na vintířovském hřbitově,

− a nakonec děti a učitelé ze školy v úterý 
15. listopadu 2 platany javorolisté před bu-
dovou základní školy. Až bude dotace vy-
účtována a proplacena, budeme informo-
vat o celkových nákladech.

Jaroslav Santner

Sázení stromů před školou
V úterý 15. listopadu se sešli zástupci 

1. a 6. třídy, aby společně s panem staros-
tou zasadili před naší školou dva stromy – 
platany javorolisté. Jsou náhradou za mod-
říny pokácené kdysi, které již nadzvedávaly 
svými kořeny silnici. Akce se zúčastnili zá-
jemci z řad dětí i učitelů a společnými si-
lami zvládli tyto velmi vzrostlé platany zasa-
dit. Jednou budou děti vzpomínat, až budou 
stromy pěkně vysoké, jak je v roce 2022 sá-
zely.� Vladimíra Veselá



Dotace od Ústeckého kraje

ZPRÁVY STAROSTY

Kaple u Ždova
V sobotu 1. října požehnal kadaňský fa-

rář Josef Čermák opravené kapli sv. Ferdi-
nanda Kastilského u Ždova, kterou opravil 
Roman Čuprej, dřevěnou sochu sv. Ferdi-
nanda zhotovil Vítězslav Rímský z Obro-
vic. Náklady na opravu činily 161 381,04 Kč, 
dotace z Programu na záchranu a obnovu 
drobných památek a architektury dotváře-
jící kulturní krajinu Ústeckého kraje pro rok 
2022 činila 112 000 Kč.

Elektronická úřední deska
V úterý 27. září byla na zeď vedle rad-

nice nainstalována f irmou Digiday elek-
tronická úřední deska. Náklady čini ly 
287 980 Kč, dotace z Programu obnovy ven-
kova Ústeckého kraje 115 192 Kč.

Svozová nástavba na nosič 
kontejnerů

V úterý 20. září byla přivezena svozová 
nástavba na nosič kontejnerů od firmy Kobit 
Jičín za cenu 1 740 948, dotace z Programu 
pro podporu odpadového hospodářství obcí 
v Ústeckém kraji činila 945 000 Kč.

ČOV Ždov
Na počátku loňského roku byl převe-

den septik ve Ždově na obec, která vzápětí 
nechala zpracovat projektovou dokumen-
taci vybudování ČOV místo stávajícího 
septiku, stavební povolení bylo vydáno 
8. února letošního roku. Počátkem června 
jsme podali žádost o dotaci z Fondu vod-
ního hospodářství Ústeckého kraje a  ta 
nám byla přiznána (smlouva o přidělení 

dotace byla podepsána mezi Ústeckým kra-
jem a obcí Radonice 28.  listopadu). Teď 
nás čeká příprava výběrového řízení na 
realizaci. Po výstavbě bude vyřešen jeden 
z kostlivců, který naše obec řeší, ačkoliv 
jej nezapříčinila. Vyřešení problému vodo-
vodu ve vlastnictví SPÚ závisí na přístupu 
tohoto úřadu, který raději nechci nijak po-
drobně rozebírat.

Vodovod a DČOV Miřetice
Koncem listopadu jsme od projekční 

kanceláře Jan Šinták dostali projektovou do-
kumentaci pro stavební povolení a stavební 
povolení na vodovod v Miřeticích. Smlouva 
s uvedenou projekční kanceláří byla pode-
psána v únoru 2016! Tak dlouhá doba není 
vinou projekční kanceláře, bylo potřeba po-
žádat o změnu Plánu rozvoje vodovodů a ka-
nalizací Ústeckého kraje, mezitím se změnil 

zákon, s projektem nesouhlasilo Povodí 
Ohře. Nakonec se podařilo vše vyřešit až po 
tolika letech. Bude potřeba ještě doplnit roz-
počet a požádat o dotaci.

Stavební povolení pro vybudování 
11 domácích čistíren odpadních vod v Mi-
řeticích je postupně vydáváno, žádost o do-
taci bude podána v první polovině příštího 
roku.

Infrastruktura

Vodárna v Radechově
Koncem srpna začaly práce na vybudo-

vání potrubí od stávajícího vodovodu v Rade-
chově k budoucí vodárně. Výkopové a zemní 
práce zajistili pracovníci obce, vodoinstala-
térské práce prováděl Miroslav Ondrejka 
z Radonic. V současné době buduje firma 
HUTIRA VISION úpravnu vody a vodojem. 
Zbývá ještě elektropřípojka, ČEZ Distribuce 
se rozhodla umístit odběrné místo na hra-
nici pozemku, kde se vodárna bude nacházet, 
oproti původnímu projektu, kde mělo být od-
běrné místo na radechovské návsi. V rámci 
této změny dojde ke kabelizaci nízkého na-
pětí (uložení elektrických drátů do země) 
v této části Radechova a zároveň obec zde vy-
buduje nové veřejné osvětlení.

Protože na kabelizaci nízkého napětí ČEZ 
Distribuce nechala zpracovat projektovou do-
kumentaci, bude teprve žádat o stavební povo-
lení, je předpoklad ukončení celé akce a zpro-
voznění vodárny v polovině příštího roku.

Chodníky a silnice v obci
Stav chodníků a silnic ve vlastnictví obce 

není v dobrém stavu, což asi není pro nikoho 
z Radonic nic nového. Jednou z priorit je 
oprava chodníků v Doupovské ulici. Zpraco-
vaný projekt počítal s rekonstrukcí chodníků 
od křižovatky u pošty k Češkům směrem na 
Vilémov a k Bláhům směrem na Kadaň, roz-
počet celé akce činil v roce 2020 5 398 610 Kč 
(s DPH), což není malá částka. Proto jsme se 
snažili využít dotace a oslovili projektového 
manažera Lukáše Hrádka, který zajišťuje 
dotace ze SFDI. Prošli jsme úsek chodníků, 
který se bude opravovat a z jednání vyplynulo, 
že se rozsah opravy chodníků zvětší – od zdra-
votního střediska tak, aby navázal na chod-
ník opravený v loňském roce, přes železniční 

přejezd u Vejražků, u domu čp. 145 bude nový 
přechod pro chodce, na druhém konci bude 
také pokračovat od bývalé drogerie na autobu-
sové nádraží (letos jsme koupili pozemek od 
římskokatolické církve). Součástí bude také re-
konstrukce autobusových nástupišť (i u zdra-
votního střediska), zvýšení úrovně křižovatky 
u školy (něco jako u františkánského kláštera 
v Kadani) a na druhém konci uličky zvýšení 
úrovně přechodu pro chodce u starého pane-
láku. Projekt se dopracovává, po vydání sta-
vebního povolení bude požádáno o dotaci. Ov-
šem nenapíšu kdy, protože termíny pro vydání 
všech povolení, schválení dotace, výběrové ří-
zení moc neovlivníme a to nepíšu o vlastních 
stavebních pracích.

Letos jsme nechali opravit ty nejhorší 
výtluky na našich místních komunikacích 
(vjezd na ulici u hřbitova, u školy, na ná-
městí, na křižovatce u kulturního domu), 
které nás vyšly celkem na 255 012 Kč (což 
byla příznivá cena, dostali jsme nabídku 
o 100 tis. vyšší). Obecní silnice by potře-
bovaly opravit kompletně, nejen na ná-
městí nebo u kulturního domu, ale nejdřív 
je potřeba opravit vodovodní a kanalizační 
potrubí, které je také na hranici život-
nosti, proto jsme zahájili jednání se SČVK 
a SVS. Při rekonstrukci náměstí bychom zá-
roveň opravili veřejné osvětlení (dnešní stav 
dokumentuje vývoj typů veřejného osvětlení 
za posledních 30 let).
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Přírodovědné centrum 

v Žatci
V pátek 11. l istopadu žáci základní 

školy navštívili v několika skupinách Pří-
rodovědné centrum v Žatci, kde pro ně 
byl připraven program ve dvou učebnách. 
V učebně digitária se žáci dozvěděli in-
formace o sluneční soustavě a zhlédli při-
družená krátká videa o jevech ve vesmíru. 
V prostorách vědy na kouli byli žáci blíže in-
formováni o jednotlivých tělesech sluneční 
soustavy, o nichž se dozvěděli zajímavé in-
formace. Díky moderní technice tak mohli 
spatřit neznámé planetky naší soustavy 
a uvědomit si jednotlivé jevy ovlivňující ži-
vot ve vesmíru. Milan Šafařík

Společenský ples obce
Po dvouleté odmlce, kterou způsobila 

covidová situace, se konečně mohl uskuteč-
nit ples obce, tentokrát netradičně v měsíci 
listopadu. Lidé se na ples moc těšili, ná-
ramně si to užívali, parket byl zaplněn až do 
ranních hodin. Celým večerem nás prová-
zel nám již všem známý Lukáš Budai, který 
opět zabodoval při své Evolution Of Dance, 
jedná se o půlhodinový taneční maraton 
seskládaný ze známých hitů současných 
i dávno minulých. Byla to opravdu super 
jízda a všichni tančící to zvládli na jedničku, 
v tanci je prostě absolutní svoboda a říká se, 
že tanec je pohyb a pohyb je život. Máme 
vždy radost, že nám na plese zatančí děv-
čata z taneční skupiny RDN Dance s cho-
reografi í Zuzky Lalíkové, a jelikož se u nás 
pivo pije, choreografi e byla z chmelařského 
soudku, na hudbu z f ilmového muzikálu 

„Starci na chmelu“. Dalším pěkným zážitkem 
byla „Světelná LED Poi Show“, která byla 
tematicky inspirovaná Radonicemi. K tanci 
a poslechu hrála kapela Ref lex, jež u nás 
není také žádným nováčkem. Kdo si chtěl 
nechat udělat památeční foto, k tomuto 
účelu byl na balkóně všem k dispozici foto-
koutek, kde se fotografky nezastavily. Tom-
bola byla opět bohatá, k čemuž samozřejmě 

přispěla štědrost našich sponzorů, kteří na 
ples přispěli. Patří jim velké poděkování, to 
si zaslouží i všichni ti, již se na organizaci 
plesu jakkoli podíleli. Děkujeme rovněž 

nájemci výčepu v kulturním domě panu Ab-
dulu Mubinu Neazymu, který se postaral 
o občerstvení a obsluhu hostů. Ještě jednou 
všem děkujeme. Jana Pizúrová

Halloween
V pondělí 31. října pořádala 9. třída pro 

ostatní žáky naší školy Halloween. V areálu 
MŠ a školní jídelny si deváťáci připravili stra-
šidelnou halloweenskou stezku a od šesti ho-
din mohli odvážlivci procházet 8 děsivých 
stanovišť, kde plnili strašidelné úkoly. Letos 
museli návštěvníci (bylo jich přibližně 70) 
omotat obvazem zakrvavenou nohu zraněné 
dívky, napsat své jméno umělými prsty, vy-
lovit strašidelné předměty z lepivých špaget, 
vyvolat ducha či házet oční bulvy do kyb-
líku. Za každý úkol dostali razítko a na konci 
stezky na ně čekala sladká odměna. Myslím 
si, že letošní Halloween a masky deváté třídy 
byly krásně strašidelné. Všichni jsme si to 
moc užili a prý to byl nejlepší Halloween za 
posledních 7 let. Příští rok se rádi půjdeme 
podívat, jak se to našim nástupcům povede.

Michaela Vlková, žákyně 9. ročníku

Florbalový turnaj v Kadani
Ve středu 2. listopadu jsme se po dlouhé 

„covidové“ přestávce v kategorii starší dívky 
zúčastnily fl orbalového turnaje v Kadani. Do 
sportovní haly dorazilo pouze sedm děvčat 
z naší školy (Tereza Příhodová z 8. ročníku, 
Aneta Bláhová, Anička Fohová, Štěpánka 
Adámková, Lenka Machowetzová, Adéla 
Neubauerová a Viky Ptáčková z 9. ročníku). 
S námi přijelo do haly dalších sedm druž-
stev z Kadaně, Chomutova a Perštejna. Naše 
SEDMIČKA byla úžasná a i v malém počtu 
vybojovala krásné druhé místo. Velká gratu-
lace patří všem dívkám. Kromě krásných me-
dailí a poháru za druhé místo si ještě Terezka 
Příhodová odvezla pohár za nejlepší bran-
kářku turnaje. Monika Raulová
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V  sobotu 22.  ř íjna proběhlo mist-
rovství České republiky v lovu ryb udicí 
(muškaření) v juniorské kategorii v Dobr-
kovské Lhotce (oblast u Českých Budě-
jovic). V kategorii benjamín (do 12 let) 
se stal mistrem republiky Jan Martiško. 
Honzíkovi patří velká gratulace a poděko-
vání za reprezentaci naší školy i vesnice. 
Všichni držíme palce a přejeme mnoho 
dalších takových výkonů.�Monika Raulová

Výlety turistického kroužku
Klášterec nad Ohří

Náš pr vn í v ýlet ve školn ím roce 
2022/2023 začal 8. října. Ráno se u autobu-
sové zastávky v Radonicích sešlo osmnáct 
žáků a dvě paní učitelky. V půl deváté všichni 
vyrazili směr Kadaň, Klášterec. V Klášterci 
nás na zámku očekával pan průvodce a za-
vedl nás do podzámeckých prostor. Tam 
jsme se seznámili s  interaktivní výstavou, 
která nás přiblížila životu ve středověku. Pan 
průvodce nás zavedl do kláštera, na středo-
věkou tržnici, do skromného příbytku oby-
čejných lidí, k pekaři a potom rovnou do hla-
domorny. Mohli jsme si vyzkoušet psaní br-
kem, oblékli jsme si historické oděvy, upekli 
jsme chleba, nechali se mučit v žaláři. Zámek 

jsme opouštěli plni dojmů. Potom jsme zamí-
řili do zámeckého parku, který je vyhlášený 
tím, že tu byly vysázeny ojedinělé stromy. 
Naši mladí turisté vyluštili kvíz, který jim 
připravila paní učitelka Trnková, a tak zjis-
tili, že zdejší park je parkem dendrologickým, 
tedy parkem vhodným k poznávání rozlič-
ných stromů. Nás v parku přivítaly krásné 
podzimní barvy a seznámili jsme se i s někte-
rými stromy, jako je liliovník tulipánokvětý, 
bříza Maximovičova, dub uherský a dub čer-
vený. Náš výlet jsme zakončili jízdou vlakem 
z Kadaně do Radonic a cestou jsme se ko-
chali prosluněnou podzimní krajinou.

�  Lada Adamová

Krásný Dvůr
V sobotu 5. listopadu proběhl druhý vý-

let turistického kroužku autobusem do parku 
v Krásném Dvoře. Prošli jsme si velký okruh 
a viděli mnoho staveb. Děti měly za úkol 
stavby poznávat a zapisovat do připravené 
mapy. Také hledaly na každé ceduli informace, 

za které dostávaly odměnu. Počasí nám přálo, 
užili jsme si i sluníčko. Děti fotily také zají-
mavé fotky kapek vody do školní soutěže. Na-
konec proběhlo tradiční zapisování do turistic-
kých deníků. Výlet se vydařil a všichni už se 
jistě těší na další.� Romana Trnková

Divadlo Most
Po delší odmlce jsme se zase vydali do 

města za kulturou. Ve středu 21. září při-
šli žáci druhého stupně do školy nezvykle 
slavnostně oblečeni. Dívky měly většinou 
šaty a kabelky, chlapci si oblékli krásné ko-
šile a někteří i sako. Přistavený autobus nás 
odvezl do Mostu, kam jsme se těšili na diva-
delní představení s názvem Mauglí. V divadle 
nás čekalo malé překvapení. Pro nemoc ně-
kolika herců došlo ke změně programu. Kuli-
sáci na poslední chvíli přestavěli scénu, herci 
se dokázali sejít v takové sestavě, která jim 
umožnila sehrát pro nás známou pohádku 
Lotrando a Zubejda. Ocitli jsme se tedy v le-
sích v Makotřasech mezi loupežníky, v kláš-
teře, kde byl Lotrando za vzděláním, a konec 
pohádky nás zavedl do dalekých exotických 
krajů, kde vládl sultán Solimán. Lotrando se 
zamiloval do sultánovy dcery Zubejdy, kte-
rou jeho láska zázračně vyléčila. Vše dopadlo 
dobře, jak už to ve správné pohádce bývá. 
Naši žáci seděli v prvních dvou řadách a my 
jsme pochopily, proč tomu tak bylo. Byli ne-
jen nejlépe oblečeni, ale především se chovali 
tak, jak se v divadle sluší. Kultivovaně, slušně, 
slavnostně. Byly jsme na ně pyšné a už teď se 
těšíme na další návštěvu divadla. A věříme, 
že se tentokrát dočkáme i Mauglího a že bu-
dou moci jet i ti žáci, kterým to tentokrát ne-
vyšlo. Bylo to pro všechny krásné středeční 
dopoledne, kdy jsme si všichni uvědomili, že 
vzdělávat se nemusíme pouze ve školních la-
vicích.� Marcela Staňková a Lucie Nagyová

Škola v přírodě 2022
V polovině září jsme se vydali do školy 

v přírodě na chatu Lesanku v Mariánské 
nad Jáchymovem, kde jsme v minulosti 
již dvakrát byli. Tentokrát jsme po dlouhé 
době mohli vzít i prvňáčky, protože máme 
menší počet žáků než před lety. Říkali jsme 
si, že v polovině září bude to pravé babí 
léto. Omyl! V noci mrzlo, k ránu byly tři 
stupně nad nulou a byl to jediný chladný tý-
den na dva měsíce dopředu. Nám to na ná-
ladě nic neubralo. Užili jsme si procházky 
na čerstvém vzduchu, i když nám některé 
pláštěnky vydržely sotva první odpoledne. 

Každý den na děti čekal zajímavý program, 
jak jsme zvyklí. Nechyběl cirkus, diskotéka, 
soutěže, hry, pohádka, luštění, výuka spo-
lečenského chování, ping-pong, stavění do-
mečků v lese a další aktivity. Prvňáčci se 
museli učit, protože byli teprve čtrnáct dní 
ve škole a už na týden odjeli, to je v první 
třídě dlouhá doba. Vzhledem k počasí to 
bylo trochu složitější, nevyužili jsme ani 
jednou krásné nové hřiště, průlezky či oh-
niště, to nás mrzelo, ale nenechali jsme si 
náladu pokazit. Uvidíme, kam pojedeme 
příště. Záleží na dětech a rodičích, zda bu-
dou mít zájem. My máme chuť dohnat dva 
roky, kdy jsme nic nesměli. Poděkování pa-
tří všem dospělákům, kteří se výjezdu zú-
častnili.� Vladimíra Veselá
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Zamykání zahrady
Jako každý podzim i letos jsme pořádali 

akci pro rodiny s dětmi. Tentokrát jsme se za-
měřili na přípravu naší zahrady na přicháze-
jící podzimní čas. Úkolem všech zúčastněných 
bylo volné tvoření z přírodnin, které poté zdo-
bilo vstup před školkou. Fantazii a rozmani-
tosti se meze nekladly, a tak vznikali dřevění 
panáčci, výtvory z dýní i podzimní truhlíky. 

Doprovodnou akcí byla cesta s úkoly na téma 
podzim. Děti s  rodiči hledali podle mapy 
místa s úkoly a po jejich splnění našli klíč, kte-
rým se symbolicky zamkla zahrada mateřské 
školy. Na zahřátí nám paní kuchařky připra-
vily teplý čaj a výborný zákusek. Děkujeme 
panu Marku Prašnickému za výrobu velkého 
dřevěného klíče.� Heidi Šímová

Tajemný les
Tuto třídní akci u Ježčat, jsme napláno-

vali na podzim, kdy všechno v  lese hraje 
barvami. Celý den jsme si povídali o stro-
mech, o tom, proč v tomto období padají 
listy, kde jsou v šiškách semínka, proč ne-
kopeme do hub, co děláme s odpadky v lese. 
Důležitým prvkem celého dne byla spolu-
práce dětí při plnění úkolů jak ve třídě, tak 
i v blízkém lesíku na našem Kopečku.

Heidi Šímová

Branný den
Ve čtvrtek 6. a v pátek 7. října proběhl na 

naší škole již tradiční školní projekt – Branný 
den, který byl opět rozdělen do dvou rovno-
cenných částí – teoretické a praktické. Ve 
čtvrtek se děti v rámci přednášek, názorných 
ukázek a zajímavých prezentací vzdělávaly 
v oblastech, které jsou úzce spojené s mi-
mořádnými událostmi – těmi jsou dopravní 
výchova, zdravověda, živelní pohromy, to-
pografie a IZS. Získané vědomosti pak měli 
všichni žáci možnost zúročit v pátek na jed-
notlivých stanovištích, kde v heterogenních 
družstvech pod vedením letošních deváťáků 
plnili zadané úkoly. Někde luštili tematic-
kou křížovku či skládali puzzle s motivem 

živelních pohrom, někde vybírali, co patří 
a naopak nepatří do evakuačního zavaza-
dla, jinde pracovali s dopravními značkami 
či v praxi předváděli, jak ošetřit zraněného. 
Děti vše zvládly skvěle a první tři družstva 
s nejvyšším počtem získaných bodů si za své 
úsilí dokonce odnesla „Fidorkové medajle“. 
A ačkoli jsme díky projektovým dnům na po-
dobné situace připraveni, přesto si všichni 
přejeme, aby se nám zmiňované mimořádné 
události i nadále vyhýbaly velikým oblou-
kem. Děkujeme posádce ZZS Žatec nejen za 
věnovaný čas, ale především za praktickou 
ukázku první pomoci, zdravotnického vyba-
vení a techniky.� Lucie Nagyová

Observatoř v Kadani
V pátek 30. září se žáci 6. ročníku vydali na astronomickou observatoř v Kadani. Šesťáci 

se nyní učí o vesmíru. Využili jsme tedy hvězdárnu v Kadani, kde nám pan průvodce připra-
vil zajímavý program. Po příjezdu do Kadaně jsme netrpělivě sledovali oblohu, která byla 
pokryta mraky. Hodně jsme si přáli, aby se vyjasnilo a my mohli pozorovat Slunce. Pan prů-
vodce nám nejprve řekl základní informace o vesmíru a sluneční soustavě. Musím pochválit 
děti, znaly odpovědi skoro na všechny otázky. Po příchodu ke kopulím s dalekohledy byla 
obloha stále zatažená. Po chvilce se ale mraky umoudřily a my mohli spatřit Slunce hvězdář-
ským dalekohledem. Děti byly nadšené. Výlet byl úžasný, žáci hodní a bystří a jsme rádi, že 
vyšlo počasí.� Romana Trnková

Přednáška o černobylské havárii
V naší škole se již podruhé uskutečnila 

přednáška o černobylské havárii. Přijela 
nám o ní vyprávět jediná česká průvodkyně, 
Kateřina Vršanská, která provází zájemce 
o prohlídku přímo v Černobylu (v době 
války se prohlídky nekonají). Černobylská 
havárie z 26. dubna 1986 se řadí mezi nej-
horší katastrofy v historii jaderné energe-
tiky – spolu s havárií japonské elektrárny 
Fukušima I z  roku 2011 patří k  jediným 

haváriím 7. stupně, což je nejvyšší stupeň 
jaderné události. K výbuchu došlo při ne-
správném a riskantně provedeném pokusu. 
Okolí je dodnes zamořené. Od výbuchu se 
tam téměř zastavil čas, jak se oblast rychle 
vylidnila. O všech spojitostech paní Vršan-
ská zaníceně vyprávěla, a nám se tak odha-
lily některé souvislosti, o kterých jsme ani 
nevěděli. Bylo to velmi zajímavé a poutavé.

Vladimíra Veselá

Módní přehlídka ve školce
Ve čtvrtek 10.  listopadu se konala na 

třídě Ježčat „Módní přehlídka 2022“. Mo-
dely předváděly děti z  této třídy a byla to 
opravdu krásná podívaná. Mohli jsme vidět 
modely elegantní, ležérní i praktické. Outfity 
dětem připravila skupina návrhářek, které 
známe pod uměleckým jménem „Maminky“, 
a za to jim ještě jednou děkujeme. Z letní 
kolekce jsme tak měli možnost vidět plavky 
dívčí i chlapecké, doplněné plavacími kruhy, 
rukávky i plážovou taškou. Pohádkovou ko-
lekci zastupoval model jednorožce a tajem-
ného superhrdiny v masce. Nechyběly dívčí 
šaty ve všech možných střizích i délkách, kla-
sické chlapecké obleky, montérky, kalhoty, 
sukně, klobouky a kšiltovky všech barev. 
Funkčnost sportovní kombinézy předvedla 
modelka, když na závěr udělala na mole pro-
vaz. Díky naší skvělé fotografce si všechny 
modely můžete prohlédnout na našich webo-
vých stránkách.� Barbora Lalíková

Hmatový chodníček
S podzimem se každoročně děti z naší 

školky společně s rodiči pouští do různých 
výtvorů na zadané téma. Tento rok jsme 
se rozhodli, že bychom mohli společně vy-
tvořit v areálu školky hmatový chodníček. 
Děti s rodiči sbírali různé přírodniny, které 
v průběhu měsíce října nosili do školky. 
Žáci 9.  třídy se svojí třídní učitelkou Ro-
manou Trnkovou a zaměstnanci obecního 
úřadu nám pomohli vyčistit původní záhon 
a vytvořit tak základ pro hmatový chodní-
ček. Pan Brejcha nám dodal dřevěné laťky, 
kterými jsme rozdělili chodník na stejné 
díly a následně je vyplnili přírodninami. 
Dětem, které se na vytvoření tohoto přírod-
ního prvku naší zahrady velkou měrou po-
dílely, se chodníček moc líbí. Odměnou jim 
byl podzimní dráček se sladkostmi. Moc 
všem děkujeme za pomoc a už teď se těšíme 
na teplé dny, kdy si chodníček budeme moci 
více užít.� Soňa Macolová

Tajemný les

Hmatový chodníček



Ohlédnutí za fotbalovým podzimem u nás v Radonicích
Je konec podzimní části okresní fot-

balové soutěže. Radonické fotbalové druž-
stvo skončilo na sedmém místě, i když zá-
pasy nebyly špatné. Herní převahu měl jen 
jeden tým, SKP Kadaň. To ukazuje, že 
průměr gólů na zápas je tři vstřelené 
a bohužel necelé čtyři obdržené. 
V posledním kole se nám po -
vedlo porazit i první tým v ta-
bulce, Březno, které za celý 
podzim nepoznalo hořkost 
porážky, si do Radonic při-
jelo pro tři body, ale opak byl 
pravdou. Výsledek 4:3 ukazuje, 
že se dá hrát s každým, když je 
chuť a fotbal nás baví. Březno za 
deset kol obdrželo 10 gólů, ale rado-
nickým fotbalistům se povedl skvělý kou-
sek, Březnu nasázeli příděl hned 4 gólů. 
Mně nezbylo nic jiného, než před klukama 
smeknout a litovat, že je první půlka sezony 

za námi. Dalším faktorem je pátý nejlepší 
střelec soutěže, Jirka Palma s 11 góly na 
zápas, který ani neodehrál všechny zápasy. 
Fotbal je samozřejmě týmový sport a ne-
stojí na jednom hráči, takže poděkování 

patří všem hráčům, kteří se účast-
nili v zápasech, aby reprezento-

vali naši obec. Dále se povedl 
příchod Skéra (Lukáše Skirky), 
který posílil zadní řady našeho 
týmu a už si dal i svůj první 
gól. Další dobrou zprávou je 
uzdravení Skippyho (Jaromíra 
Skopala). V plánu jsou ještě 

další dvě posily na jaro. Hodně 
kluků pomáhalo na hřišti i mimo 

něj. Třeba při sázení stromků, zdo-
bení vánočního stromku nebo údržbě hři-

ště, díky které kvalita hřiště hodně stoupla. 
Tímto bych rád vyzdvihl Matěje Orgoníka 
a Johana Kothanka. Jen je škoda, že si lidé 

pletou sportovní areál se smetištěm, a to ani 
nemluvím o tom, že před každým zápasem 
se musí sbírat odpadky. Rád bych také ape-
loval na majitele psů, aby po svých miláč-
cích uklízeli, přece jen si na hřišti hrají i ra-
donické děti. Chtěl bych poděkovat obci za 
fi nanční i věcnou podporu s vedením týmu. 
Hlavní je nová závlaha hřiště, už zakou-
pená, začneme ji dělat na jaře svépomocně 
s hasiči, kteří si z ní budou tankovat vodou 
i své vozy. Velké poděkování fanouškům 
a milovníkům fotbalu, protože Radonice 
mají největší návštěvnost v soutěži. Jen si 
vzpomeňte na derby Radonice vs. Vilémov. 
Opravdu zážitek, škoda jen, že se nepovedlo 
vyhrát a zápas skončil 4:5. Všechny bych 
tímto chtěl pozvat v neděli 9. dubna 2023 
v 15:00 na zápas TJ Sparta Radonice – FK 
Rašovice. Nakonec chci za vedení i hráče 
všem popřát šťastné a veselé Vánoce a vše 
nejlepší do nového roku. Michal Garay

KLUB NaNáměstí

ŽIVOT NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

TJ SPARTA

Výprava za Světluškou
Podzim a uspávání broučků patří k sobě. 

Děti z naší družiny se vypravily do tmy, aby 
našly krásnou Světlušku, matku všech hmy-
záků. V kapse si nesly svůj namalovaný ka-
mínek s broučkem a v ruce měly svítící lu-
cerničky. Lidé z okolí mohli vidět 32 rozzá-
řených luceren, které svítily dětem na cestu 

a na stříbrné kamínky, které v trávě hledaly. 
Z cesty se nás snažily svést lstivé bludičky, 
ale my jsme se nedali a Světlušku jsme na-
šli. Za svitu měsíce jsme uložili broučky ke 
spánku na suché místo, které nám Světlu-
ška ukázala, a pak už jsme si jen užívali svě-
týlka a noční přírodu. Lenka Uhrová

Ze života hmyzu
Začal nový školní rok a s ním i nová 

celoroční družinová hra. Tentokrát se bu-
deme celý rok věnovat broučkům, motýlům, 
pavoukům a jiné hmyzí havěti. Dva měsíce 
v družině utekly jako voda a my toho máme 
už spoustu za sebou. V září jsme se jen tak 
oťukávali, seznamovali a užívali si pěk-
ného počasí. V říjnu jsme začali plnit první 
úkoly z družinové hry. Kreslili jsme obrázky 
hmyzu na téma „Jak bych vypadal, kdybych 
byl brouček“, podle indicií jsme poznávali 
mandelinku bramborovou, kterou jsme také 
sbírali na „bramborovém poli“. Za splnění 
všech úkolů sbíráme perličky – kapky rosy 
do svého pytlíčku. Lenka Uhrová

Dýňohrátky
První listopadový den byl ve třídě Myšáků ve znamení vyřezávání, tvoření a zdobení dýní. 

Děti přišly oblečené v kostýmech a těšily se, až začneme vydlabávat dýně a vyrábět z nich různá 
strašidýlka, kterými jsme si vyzdobili školku. Nechyběl ani taneček v maskách a strašidelné soutě-
žení. Děti tvořily dýně také ze dřeva, z papíru, sklenic a jiného materiálu. Bylo to hezky strávené 
dopoledne. Za odměnu si domů odnesly dýni ze sádry, kterou si mohly vybarvit. Petra Povolná

Strašidelná ulička
V měsíci říjnu pořádáme pravidelně Stra-

šidelnou uličku. Ta letošní se uskutečnila 
ve čtvrtek 27. října. Celý týden před vypuk-
nutím jsme v klubu pilně pracovali, připra-
vovali jsme s dětmi rekvizity, masky, lepili 
jsme, stříhali, vyráběli a hlavně plánovali, 

jak tu letošní uličku uděláme co nejstrašidel-
nější. Proces příprav nás hodně bavil. V den 

„D“ bylo potřeba vše odnosit, rozmístit, zkon-
trolovat a vyzkoušet. Poté uvařit čaj, aby se 
účastníci měli čím zahřát, rychle se namasko-
vat a vyrazit na stanoviště. Velikou odměnou 

pro nás všechny byla rekordní účast, kdy na 
Strašidelnou uličku přišlo více než 70 lidí. 
Každý, kdo prošel strašidelná stanoviště a spl-
nil úkoly, si za odměnu na koupališti opekl 
buřtíka a odnesl si sladkost. Všem, kteří při-
šli, děkujeme za účast. Členům týmu velké 
díky za pomoc a pro ty, kteří nepřišli, ale rádi 
by se zúčastnili, máme pozvánku na příští 
rok. Budeme se na vás těšit. Poděkování pa-
tří také obci Radonice za poskytnutí občer-
stvení, panu Jaroslavu Maierovi za dřevo na 
oheň, dále maminkám za přinesení klacků 
na opékání buřtů a darování papírových ke-
límků na čaj. Jsme rádi za každou pomoc .



KLUB NaNáměstí
Vystavujeme na vernisáži

Náš klub se zapojil do výtvarné výzvy 
s názvem Můj nejhorší den. Výzvu pořádalo 
NZDM Kámen Chomutov. Do výzvy se za-
pojila i tři děvčata z našeho klubu. Jejich 
díla byla vybrána porotou a jsou vystavena 
v chomutovské knihovně. Vernisáž výstavy 
proběhla 2. listopadu. Výstava je putovní, 
na jaře příštího roku bude umístěna také 
v Radonicích. Děti měly možnost naučit se, 
že své pocity mohou vyjádřit i výtvarně.

Trochu statistiky…
V období od září do listopadu tohoto 

roku se uskutečnilo 474 kontaktů pracov-
níků s klienty NZDM, 58 intervencí, 82 vý-
konů poradenství, 35 příprav do školy, 45 
uzavřených individuálních plánů, 46 info-
servisů.� Petra Neubauerová

Ve čtvrtek 15. září jsme vyrazili do Ka-
daně na Pouliční fotbalovou ligu. Turnaj 
pořádala organizace Světlo Kadaň z. s. pro 
všechny své kluby. Za radonický klub NaNá-
městí jsme se zúčastnili v této sestavě: Jin-
dra Hrych (kapitán), Jonáš Hieke, Kuba He-
rink, Míša Martiško a Honza Martiško. Asi 
měsíc před turnajem jsme chodili trénovat 
s klubem do tělocvičny a na turnaji jsme se 
umístili na třetím místě. Po zápase jsme si za-
šli za odměnu pro něco dobrého na zub. Ces-
tou zpátky jsme byli unavení, ale přesto jsme 
se dohodli, že nás to dnes bavilo a že bychom 
chtěli takový turnaj uspořádat i v Radonicích.

Čertovský pochod
Jen co jsme roztřídili a uklidili rekvizity 

ze Strašidelné uličky, už tu máme přípravy 
na Čertovský pochod. Mezitím jsme stihli 
vyrobit ozdoby na vánoční stromeček před 
budovou radnice, který jsme si poté nazdo-
bili. V klubu jsme přivítali advent a teď hurá 
na výrobu masek čertů, andělů a Mikuláše, 
aby bylo vše nachystáno na pátek 2. pro-
since, kdy vyrazíme do ulic.

Z NAŠEHO KRAJE
Záchrana fresek z Doupova

Dnes tu na první pohled nic nepřipo-
míná letitou činnost člověka. Při pozor-
nějším rozhlédnutí přece. Staré aleje, mo-
hutné stromy osazené ve formacích, ovocné 
stromy, zarostlé schody, zbytky zdí, budova 
nádražního skladu. To je Doupov. Nejvýraz-
nější dominantou bývalého města byl kostel 
zasvěcený sv. Alžbětě. Postaven v typickém 
barokním jezuitském stylu, dlouhý 38 me-
trů, 19 metrů široký s 31 metrů vysokou věží 
a s kapacitou asi 3000 věřících. Hlavní ol-
tář zdobil obraz sv. Alžběty a výzdobě do-
minovaly fresky v kopuli. K vybavení patřily 
věžní hodiny, varhany i tříhlasá zvonkohra. 
Proto byl kostel v Doupově počítán mezi 
nejkrásnější kostely v Čechách. Vše končí 
vystěhováním původních obyvatel a vzni-
kem vojenského výcvikového prostoru Hra-
diště. Kostel jako jedna z mála staveb zů-
stal stát, ale chátral. Kolektiv restaurátorů 

ve složení Vlastimil Berger, Alois Martan 
a Karel Benedík byli v roce 1966 vyzváni, 
aby „vyrazili do Doupova a sejmuli ty tři 
hlavičky andělíčků z toho velkého kostela, 
než to tam rozstřílí armáda“. Teprve po pří-
jezdu na místo zjistili, že jde o monumen-
tální stavbu, opatřenou nástěnnou malbou 
od země až do vršku kleneb. Nastala tříletá 
horečnatá a krušná práce uprostřed vojen-
ského prostoru, v zemi nikoho – vařili si na 
ohni, spali v autech, pro vodu jezdili do stu-
dánky, bez elektřiny se museli obejít úplně 
a dostali jen amatérsky postavené lešení 
vedoucí do vysokých kleneb bez jakéhoko-
liv zabezpečení. Přesto se rozhodli sejmout 
co největší části výjevů v klenbách, a také 
celý 15 metrů vysoký iluzivně malovaný 
boční oltář. Mezitím armádou řízená devas-
tace města pokračovala. Jednou se s fotoa-
paráty toulali rozbořeným Doupovem, od-

skočili si do roští, tam na-
razili na rozbořenou zídku, 
tak ji přelezli a  ocitli se 
před zapomenutým ma-
lým gotickým kostelíkem. 
Polorozpadlými dveřmi se 
dostali dovnitř a  zůstali 
v  úžasu stát: pod opadá-
vající omítkou se všude, 
kam oko dohlédlo, zjevo-
valy gotické fresky. Začala 
tedy další horečnatá práce, 
aby sejmuli i  tyto vzácné 
malby. Soubor pašijových 
nástěnných maleb v  lodi 
kostela sv. Wolfganga na 
stěně ji žní představuje 
v ýznamné d í lo pozdně 

gotického monumentálního nástěnného ma-
lířství v severozápadních Čechách. Inspi-
rační zdroje doupovských maleb, provede-
ných v době po roce 1513, lze nalézt v umě-
lecké práci Albrechta Dürera a  Lucase 
Cranacha st. Tento cyklus ze života Krista 
z kostela sv. Wolfganga patří k nejvýznam-
nějším dokladům gotické nástěnné malby 
v Čechách. Záchranné práce byly násilně 
ukončeny v srpnu 1968; doslova pod hlav-
němi ruských tanků se museli narychlo za-
balit, do aut naložit poslední zachráněné 
díly malby – a odjet. Na poslední fotografii 
je záběr na velký nápis MOCKBA, vyrytý 
bajonetem do malované stěny kostela. Za-
chráněné gotické fresky jsou dnes vystaveny 
na zámku ve Valči, barokní pak v klášteře 
v Kladrubech u Stříbra.� Josef Kořenský

Pouliční fotbalová liga v Kadani

Sázení stromku na Kopečku



CO JE ČAJ, CO ČAJOVNA A PROČ JI NAVŠTÍVIT?
„Prostota čajoven a jejich osvobození od hru-
bosti poskytuje opravdové útočiště před útra-
pami tam venku…Nepotřebujeme snad ča-
jovnu více než kdy jindy?“

Okakura Kakuzo

Čajovna je velmi zvláštní útočiště, nepo-
dobné ničemu co zná průměrný Středoevro-
pan ze svého běžného života. Jeden ze za-
kladatelů sítě „Dobrých čajoven“ označil ča-
jovnu jako něco mezi hospodou a kostelem. 
Lze tu zažít opojení bez kocoviny a kouzel-
nou atmosféru.

Čaj je navenek vel ice známý nápoj 
a nebývá obvykle vnímán jako něco mimo-
řádného. Pro většinu lidí představuje věc 
obyčejnou a všední, nic co by bylo lákavé 
a stálo za nějakou námahu. Přesto stojí čaj 
i čajovny za vaši pozornost. Existují lidé, 
kteří jsou za čaj ochotni utratit stovky tisíc 
korun, a také lidé prostí a nemajetní, jejichž 
každodenní život bez šálku čaje je naprosto 
nepředstavitelný.

Čaj je druhý nejpitější nápoj světa 
ihned po vodě. Voní dálkami a nese v sobě 
příběh o krajině, kultuře a dovednosti lid-
ských rukou. V jiných částech světa je sou-
částí každého dne, pije se na ulici, ve vlaku, 
na poušti, na horách, v údolích, v parcích, 
chrámech, v čajovnách ba i v palácích. Po-
dává se k jídlu i po něm, při obchodování, 
na uvítanou nebo formou rituálu jako vr-
cholný estetický zážitek. Pije se z prostých 
hliněných misek, které se po použití vyhodí, 
ze zdobených skleniček, z kvalitního por-
celánu nebo nádherných misek vypálených 
v peci na dřevo – nezřídka se jedná o cenné 
umělecké kousky.

Co čaj a čajovny mohou přinést součas-
nému člověku v srdci našeho kontinentu? 
Krom výborné chuti a povzbuzení či uklid-
nění hlavně tolik potřebný efekt zastavení 
se, soustředění, uvolnění a možnost opros-
tit se od rámusu tohoto světa. To vše v sobě 
ten kouzelný nápoj má, nese v sobě historii 
dlouhou tři desítky staletí.

Za kolébku čaje lze označit Čínu, kon-
krétně nejzápadnější provincii Yunnan, 
kde dodnes najdeme nejstarší čajovníky – 
stromy, nejstarší údajně 3200 let (tento 
fakt vychází ze studií japonských odbor-
níků) V  severněji položené provincii Se-
čuán byl poprvé zkultivován do podoby keře 
a vznikly zde první čajové zahrady. Odtud 
byl čaj rozšířen do celé střední a jižní Číny 
a dále do Korey a Japonska. V 17. století 
také poprvé do Evropy, konkrétně do Ho-
landska a později hlavně díky Britům do In-
die, na Srí Lanku, do Keni, Tanzanie a for-
mou hotového produktu později do celého 
světa. Čaj ovlivnil výrazně dějiny, obchod, 
estetiku, kulturu, válečnou vědu, dopravu 
a světovou ekonomiku vůbec.

Co skutečný kvalitní čaj je a co není? 
Začneme s tím, co je známé, a to je fe-

nomén pytlíkového čaje. Tento vynález po-
chází z USA, kde byl poprvé použit coby 
prostředek k ukrácení času při snídani před 
odchodem do zaměstnání. Škála kvality je 
široká, většinou se však jedná o čaj starý, 
vyčpělý, uměle aromatizovaný. Takový čaj 
nemá vůbec žádný účinek na lidské tělo než 
ten, že zaměstná vaši vylučovací soustavu. 
Bývá i pět let starý, cena totiž s věkem klesá 
(kromě čajů archivních, kde je to přesně 
naopak) a prodejce neváhá sáhnout i po 

takovém materiálu, o kterém zlí jazykové 
hovoří jako o prachu z rohožky. Existují 
však i kvalitnější pytlíkové čaje, bývají však 
často zbytečně drahé a hůře dostupné. Čaj 
ovocný je popravdě neexistující kategorie, 
jde o drcené listy ibišku sudánského, nemají-
cího s čajem nic společného, s umělými aro-
maty, dejme tomu jahod či manga. Ledový 
čaj u nás, to už je vrchol všech podvodů, ob-
vykle neobsahuje ani jedno celé procento 
čaje.

Pravý čaj se všemi účinky pochází od 
farmářů a nikoliv z velkovýroben. Lze jej 
zakoupit pouze v čajovnách nebo u specia-
lizovaných prodejců. Nejeden duševně či fy-
zicky tvrdě pracující člověk popíjí spoustu 
kvalitního čaje a vyžaduje kvalitu a dobrou 
chuť za rozumnou cenu. Ta je u nás, za-
plať všem bohům, dostupná a ve srovnání 
s jinými částmi světa rozhodně nijak neza-
ostáváme. V době před epidemií jsme měli 
největší počet čajoven na počet obyvatel 
na světě. Přesto se nedá říct, že toho o čaji 
víme dost.

Každá krajina, kde se čaj pěstuje, je slo-
žením půdy a přírodními podmínkami na-
prosto jedinečná. Je to srovnatelné se svě-
tem vína. Čaj je druh kamélie a všechny 
vyšlechtěné kultivary pochází ze dvou rost-
lin – Camelia sinensis – čajovník čínský 
a Camelia assamica – čajovník indický. Ka-
ždý druh čaje se vyrábí z jiného kultivaru, 
vyšlechtěného pro různé nadmořské výšky 
a druhy čaje.

Základní rozdělení vypadá přibližně takto:
Čaj zelený – lístek se po utržení musí 

zahřát, aby zůstal zelený a nezačal oxido-
vat. Jsou na to dvě metody – čínská, lístky 
se zahřívají nad ohněm v pánvích nebo 
v  rotačních bubnech, metoda japonská, 
lístky se zahřívají parou nebo nově horkým 
vzduchem. Čaj má prokazatelně ochlazu-
jící účinek a pije se od jara do konce léta. 
Nejlepší zelený čaj produkuje Japonsko, 
Čína a Korea.

Čaj černý – zde je oxidace úplná, lístky 
ztmavnou sušením v továrních halách. Čaj 
má zahřívací účinek. Nejlepší černý čaj pro-
dukuje Indie – hlavně slavný Darjeeling, 
dále pak Srí Lanka, Nepál a Keňa.

Čaj bílý – vzniká sušením na přímém 
slunci, fixace zahřátím je až poslední krok. 
Tento čaj na rozdíl od zeleného či černého 
postupně zraje a získává na chuti. Čaj má 
mírně ochlazující účinek. Nejlepší produ-
kují čínské provincie Fujian a Yunnan.

Čaj žlutý – zelený čaj se opakovaně vlhčí 
a suší zabalený v plátně či papíru, čímž se 
z něj odstraní veškerá hořkost a čaj získá 
více sladké chuti. Dříve byl určen pouze pro 
čínského císaře a platily se jím daně. Nej-
lepší pochází z hory Meng Ding v čínské 
provincii Sečuán.

Čaj červený – podobá se černému čaji, 
oxidace bývá od 80−90% a tyto čaje posky-
tují na rozdíl od černého mnohem více ná-
levů, jsou voňavější a sladší. Nejlepší produ-
kuje Tchaj-wan a Čína.

Čaje typu oolong – částečně oxidované 
čaje 10–80% jsou nejpestřejší a také nejvoňa-
vější kategorií. Nejlepší se vyrábí na Tchaj-
-wanu a v čínských provinciích Guandong 
a Fujian.

Tmavé čaje – heicha, zvláštní kategorie 
zrajících, většinou lisovaných čajů, s prak-
ticky neomezenou trvanlivostí (ovšem při 

dobrém skladování). Nejznámější jsou čaje 
typu Puer a Liu Bao z čínských provincií 
Yunnan a Guang Xi. Jde i patrně o nejstarší 
dosud doložené formy pěstování a výroby 
čaje.

Čaje ovoněné – většinou jsou to čaje ze-
lené či oolongy, občas i čaje černé. Při su-
šení se k čaji přidají například poupata jas-
mínu, květy pomela či osmantu nebo ber-
gamotová silice. Čaj jako dobré médium 
všechny tyto vůně velmi dobře absorbuje, 
a to se pak promítá i v jeho chuti.

Co čaj dělá výjimečným?
Čaj obsahuje na tři tisíce různých lá-

tek. Hlavní jsou však tři složky, působící na 
lidský organismus. Aminokyseliny známé 
jako L-theanin. Jde o uklidňující až eufori-
zující látku, která dělá tzv. první dojem. Ur-
čuje náš pocit, zda je čaj silný nebo slabý, 
sladký či plný slavné páté chutě – umami. 
Je to právě první doušek, přenášející nás 
do jiného světa a způsobující zastavení se 
a zklidnění. Druhá, naprosto protichůdná, 
je skupina látek známá jako kofein – v čaji 
označovaný jako tein se značným povzbu-
zujícím efektem. Kofein se z čaje uvolňuje 
velmi pomalu, začíná působit zhruba půl 
hodiny po vypití, dlouho stoupá jeho úči-
nek, pak se drží na stejné hladině a později, 
v řádu hodin, účinek pozvolna mizí. Této 
unikátní vlastnosti využívali např. buddhis-
tičtí mniši, aby neusínali při meditacích, či 
učenci a studenti. Poslední velká skupina 
látek je známá jako antioxidanty – kate-
chiny, mající prokazatelný účinek na lidské 
tělo. Zpomalují stárnutí buněk a pomáhají 
organismu zbavit se odpadních látek. Čaj 
tedy obsahuje dvě naprosto protichůdné 
látky – povzbuzující a uklidňující. Neje-
den piják čaje zakusil jeden či druhý úči-
nek v silnější míře, než původně očekával. 
Čaj podporuje kreativitu a myšlení vůbec, 
přitom nechává tělo odpočívat a užívat si 
skvělé vůně a chuti. Např. ve Fordových 
závodech museli dělníci pít kávu kvůli 
rychlému působení kofeinu a management 
a inženýři čaj kvůli nápadům a kreativitě 
vůbec.

Kolik je forem čaje, tolik bývá i druhů 
příprav a čajová kultura vypadá v každé 
zemi jinak, například v Maroku se pije čaj 
zelený s marockou mátou a cukrem, v Tu-
recku silně slazený pražený čaj, v Indii čaj 
s mlékem a směsí koření, v Tibetu či Mon-
golsku s mlékem, solí a máslem. Ve většině 
čajových zemí se popíjí bez přidaných látek, 
často i obřadní formou plnou elegance a ply-
nulých pohybů.

Čaj je zkrátka nápoj stojící za zastavení 
se a dobrým místem pro jeho vychutnání je 
čajovna.

Karel Glaser

Autor článku provozuje šestnáctým rokem 
čajovnu Kašmír v Kadani. Je vítězem pěti ča-
jových festivalů a čaj připravoval mimo jiné 
osobnostem, např. japonskému či pakistán-
skému velvyslanci a gruzínskému korunnímu 
princi Davidu Bagrationovi. Organizuje také 
každoroční Festival čajových nadšenců v Ka-
dani (letos úspěšně proběhl šestý ročník). Mezi 
jeho další aktivity patří fenomén čajování 
v přírodě, zejména v místní krajině a japonská 
bojová umění. Čajové i další aktivity můžete 
vidět na Youtube v sérii videí natáčených pro 
Reflex – Den v kůži samuraje.



Srdečně Vás v čase adventním 
zveme na tradiční

Vánoční koncerty
 

zpívá smíšený pěvecký sbor ProRadost
pod vedením Ivany Hiekové

pondělí 19. 12. v 18 hodin 
Třívrstevnatý kostel v Račeticích

středa 21. 12. v 18 hodin 
kostel Stětí sv. Jana Křtitele v Kadani (u řeky)

čtvrtek 22. 12. v 18 hodin
kostel Narození Panny Marie v Radonicích


